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Azt a n$gy, nemzeti veszedelmei, 
amelyet ez ország következetes, 
párihttalmi célzattal űzött korrum­
pálása reit megában, rövidebben, 
szabatosabban és kifejezőbben 
aligha lehet megjelölni, mini Vá- 
zseryi Vilmos tette a külügyi vitá­
ban elmondott beszédében.

Az ország korrumpálásával - 
mondotta - tartalékos hazaáruló- 
lest nevelünk magunknak, mert aki 
ma eladja busz koronáért, az hol 
nap kétszerannyiért árulja az ellen 
ségnek, hol táboroz a mi hadsere­
gé1"- . ,Azok, akik pénzért eladták leg­
értékesebb közjogukat, a szava 

zatukaí, megérdemlik, hogy róluk 
igy beszéljenek, hogy őket minden, 
a nemzet ellen való bűnre képe­
seknek Ítélje a közvélemény.

De vájjon mit érdemelnek azok, 
akik kővetkazetes, céltudatos, 
lelketlen munkával Igyekeztek és 
igyekeznek kipusztitani a nép 
leikéből az erkölcsöt csak. szári, 
hogy azt megközelíthetővé, aljas 
céljaik számára hozzáférhetővé 
aijasilván, hatalmat alapíthassanak 
az erkölcstelenségre.

A tartalékos hazaárulóknak te­
hát már olyan nagy hadseregevei 
rendelkezünk, hogy bátran lehet 
velük hadat viselni a nemzeti 
gondolat, a nemzeti becsület ellen.

Az ország lerongyolódott a 
gazdasági válság alatt és bankó , 
amelvek hazafias lelkesedésből 
ontották a milliókat a tartalékos 
hazsárulók seregének toborozd- 
sához, nem sietnek, tőkéik és 
hitelük nagy erejével a tőnk szé­
lén bukdácsoló közgazdaság 
helyzet javítására.

Százezrekre rug a munkanélkü­
liek szomorú serege és az állam, 
melynek kormánya szerződősek 
meghosszabitásáért, játékbank en­
gedélyezéséért milliókat tudott sze 
rezei a pártkassza számára tehe­
tetlenül állja munkátlanság rémével
SZ'Hogyín van az, ez a kínzó kérdés, 
hogy az ország mindezt tűri. 
Hiszen más körülmények köpött 
ilyen helyzetben forradalmi szelek 
süvöltenének.

Megfelel rá a mélyen szántó 
éaz; nyűgözve tartja az országot 
a tartalékos hazaárulók rettenetesen 
iőlemelt létszámú serege.

A mesterségesen nagyra nevelt 
erkölcstelenség, a felcsigázott kap 
zsiság, a mértéktelen élvezeteken 
megbízóit önzés feneketlen tarisz­
nyáiéval állja el az útját a jogos 
éidekek kielégítésének.

A törvény fékjéről elszabadult 
bűn foglal le mugátiak minden 
előnyt és az elvonultság odújába 
üz vissza minden nemzeti erényt.

Bitói ítélet bebőrtőnzi a válasz­
tót, aki pénzéit eV<dt* szavazatát 
és két héttel később föláll a király 
miniszterelnök« a törvényhozás 
termében, hogy eldicsekedjék vele, 
miként adlak össze aradi párthívei 
százezreket az aradi szavazatok 
megvásárlására: sőt ráadásul ma­
gyar báróvá teszi az adakozót.

Bírói Ítélet bélyegzi meg a 
pártkassza megtöltőjét, akivel aztán 
a miniszterelnök naponta tüntetőén 
szorongat kezei s akit aztán a 
király asztalához is meghivat az, 
ki pártját és halaimat a megbé 
lyegzett müve’etnek köszönheti.

Hogyan zúdulhasson itt föl tisz 
titó viharával az erkölcs haragja ? 
Hogyan kaphasson erőhöz a bü 
nöző erény, ha nyílt fórumon 
minden nap arcul ütik ?

A fertőző bűnök cinikus beis­
merése és azok nyilvános dicsé­
rete, felmagasztalása ez _erkőlcs_ 
telenségnek és annak követendő 
például való trónra helyezése - 
ime, ez is egyik étappja az or­
szág teljes korrumpálását célzó, a 
nemzeti gondolat és nemzeti érzés 
ellen viselt hadjáratnak.

Nagy megpróbáltatás, ha a sors 
ilyen korszakot zudit egy nemzetre. 
Igaz, hogy az egész egy nagy 
nemzeti botlás következménye. A 
tartalékos hazaárulók, a szavazatu 
kát eladottak bűne. Megundorod­
tak-e tóié, megrémülteire követ­
kezményeitől s van e elég erejük 
föllázadni saját büaük ellen ?

Ezen fordul meg a jövendő.

- Az iparhatósági megbízottak 
választása. A városi tanács már 
egy izaen kitűzte az iparhatósági 
megbízottak választásának napját, 
de akkor az iparosok és keres­
kedők nem jelentek meg a kellő 
számban és ez a választás nem volt 
meeeitheiő. nz oknál fogva a vá­
rosi tanács e hó 21 én vasárnap 
délelőtt 11 órára ismét kitűzte a*, 
iparhatóság! megbízottak válasz­
tásának idejét. A választás a vá­
rosházánál lesz.

A munkapárt illése,
Villámgyorsan alkotott törvények,

A képviselőház mai ülésének 
napirendjére kisebb javas átok tár­
gyalása volt kitűzve. Az ellenzék 
nem jelent meg az ülésen és a 
munkapárt is oly lassan gyüleke­
zett, hogy hároninegysdtizenegy 
voll, mire s tanácskozást meg le­
hetett kezdeni.

Az ülés megnyitása után Beöthy 
Pál elnök egy papírlapról olvasva, 
a kő /étkezőket mondotta:

- T. Ház! A magyar trón vá­
rományosa, Ferenc Ferdinánd fő­
herceg 6 tegnapi napon ünnepelte 
születésének ötvenedik évfordulóját,
A. magyar nemzet dinasztikus hű­
sege uralkodójához és uralkodó­
házához való törhetlen ragaszko­
dása hagyományos. Ha azon szi­
gorú alkotmánvos érzésre valló 
tartózkodásnál fogva, a mellyel a 
trónörökös minden politikai vonat 
kozásu közszer* plésíől távol tartja 
msgát, a magyar közélet tényezői 
nek nem is volt alkalma közvetlen 
érintkezésben állhatni ő császári 
és királyi fenségével, az ő egyéni­
sége, kötelességérzete és az alkot­
mányos tényező hatásköreinek tisz- 
teleíbsntartása a magyar nemzet 
rokonszenvél, reményteljes várako­
zását keltették fel az iránt, aki 
egyáor hivatva lesz a magyar 
országgyűléssel együit a törvény­
hozás kötelességé; alkotmányosan 
teljesíteni. Gondolom, mélíóztstik 
helyesnek tartani, hogy a Ház ily 
érzelmeinek ez ünnepélyes alkalom 
ma! kifejezés sdassék és » kor­
mány u játi ő császári és királyi 
fenségének mages tudomására 
hozassák. Ehhez képest mondom 
ki a határozatot.

Az elnök ezután megtelte elő- 
tertesztéseit.

Báró Harkányi János kereske­
delmi miniszter a léva-nagysu- 
rányi helyiérdekű vasút engedélye­
zéséről nyújtott be javaslatot.

A bosnyák—hercegovinai vasút­
hálózat kiegészítéséről és az 
állami számvevőség szervezetének 
módosításáról szóló törvényjavas­
latok harmadszori olvasása után 
áttértek * fő'dmivelésügyt minisz­
ter jelentésére, a földmivelésügyi 
tárca keretében és a vizkárosul- 
fáknál levő alkalmazottak biztosí­
tásáról, A jelentést vita nélkül 
elfogadták.

Hisonlóképpen vita nélkül meg­
szavazták » Londonban kötőt! 
radiotelegraph egyezmény becikke- 
lezéséröi szóló javaslato!, az állami 
törvényhatósági vicinális éskőzségi 
utakon az 1913. évi árvizek álisl 
okozott rongálások helyreállításáról 
és építési munkálatairól szóló 
javaslatot.

A külkereskedelmi és küiforgslmi 
viszonyok ideiglenes rendezéséről 
szóló törvényjavaslatnál Nimessny 
Mihály előadó beszéde után 

Sdíassy Zoltán szólalt fel, aki 
a magyar agráriusokat védelmezte 
az os Arák nisrkauliliaták támadásai 
ellen. Hosszasan polemizált Lán- 
czynak a delegációban mondort 
beszédével. Kiviteli érdekeink nem 
olyan foníos*k, hogy futnunk 
kellene a balkáni szerződések 
uiáií.

Rendkívül nagy érdeke az or­
szágnak, hogy a Balkánról a rossz 
egészségügyi viszonyok között 
felnevelt állatokat be ne hozzák, 
mert azok itt állandó veszélyt 
jelentenek az egész ország állat­
állományára. Az állatárak az 
utóbbi időben tetemesen csökken­
tek. A husipsrosok azonban még 
sem slktimazkodtak a változott 
árakhoz, hanem a régi árakon 
mérték ki a húst. Már annyira 
elfajult a helyzet, hogy egyes 
vidéki városok kényszereszközök­
kel voltak kénytelenek fellépni a 
a husiparosokkal szemben. Semmi 
értelme sem volna, hogy az állat- 
behozatal tilalmat visszavonják 
Vr,gy gyengítsék.

Jól tudja, hogy a kormány is 
ezen az állásponton van, mégis 
kéri, hogy az osztrákoktól szitoft 
nyugtalansággal szemben tegyen * 
Ház előtt határozott kijelentést, 
hogy a jelenlegi állatbehozatali 
tilalmat továbbra is fenntartja. 
Szóvá teszi ezután azt e nagyér- 
tekü állatcsempészetet, amelyet a 
szerb és román határokon űznek. 
Például egy község hat lakosa 
egy év alatt 21000 juhot csempé­
szett át a határon. Azt is megálla­
pította, hogy a száj- és körömfájást 
Szerbiából ilyen becsempészett 
állatokkal hurcolták be.

Báró Ghillány Imre földmivelés­
ügyi miniszter kijelenj, hogy az 
állatcsempészet dolgában már a 
belügyminiszterrel egyetértőén dol­
goztak ki egy törvényjavaslatot, 
amely ezt lehetőleg meg fogja 
szüntetni.

A javaslatot ezután általánosság­
ban és részleteiben előadták.

Makóváros és környéke nagyérdemű közönségéhez!
................... ... ■ *. továbbá elsőrendű kőbányai sörök, leg-

A karácsonyi es újévi un- §j||gf yQfOk jobb pálinkák, mindenféle minőségben.
Legfinomabb ^liquerek kis és nagy mértékben legelőnyösebb árba,, IRTZ SÁMUEL oz, CÉGNÉL szeeozho.ők be.
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2. V. évfolyam MAKÓI FOGQETLBN UJSflO

A Columbiával kötött kereske­
delmi és hajózási szerződés becik­
kelyezéséről szóló javaslatot Nia- 
messny Mihály, a szegedi középi- 
tési tanács hatáskörének meg' 
hosszabbításáról szóló javaslatot 
Rakovszky Iván előadó beszéde 
után elfogadták.

Következeit a Magyarország és 
Horvátország. Szlavónia és Dal­
mácia közt létrejött pénzügyi egyez­
mény meghosszabbitiassék és biz­
tos alapokra fektettesaék Magyar 
ország és Horvátország között. A 
közjogi kiegyezések később min­
dig másként magyarázhatók, mig 
a gazdasági kiegyezés kétértelmű 
nem lehet soha. A javaslatot 
elfogadásra ajánlja.

A Ház ezután általánosságban 
és részleteiben vita nélkül elfogadta 
a javaslatot.

Az elnök : Ezzel a napirend 
minden tárgya kimerülvén, a 
legközelebb ülésre vonatkozólag 
telt előterjesztést. A Ház legköze­
lebbi ülését holnap tarlji meg, a 
melynek napirendjén a ma elfo­
gadott javaslatok harmadszori 
olvasása szerepei és ezenkívül 
inierpeliációs nap lévén, Sándor 
János belügyminiszter felel Giess- 
wein Sándornak s Székesfehér­
váron beíiiíott etperanfisfa gyűlés 
ügyében beterjesztett interpellá­
ciójára.

A makói hagyma­
kereskedelem kalózai.

Görbe Imre városi képviselő 
nyilatkozata egy pesti újság­
író előtt, a makói hagymakeres- 

kedelemrol.
A budapes i „Es!i Újság“ cimü 

lap tegnapi számában igen érde­
kes cikk jelent meg. Görbe Imre 
makói városi képviselőtestületi 
tag mondja el. e cikkben vélemé­
nyét a makói hagymakereskede- 
lemről, mely véleményt mi min 
den változtatás nélkül közlünk 
annál is inkább, mert hiszen mi 
is igen gyakran szóvá teltük 
azokat a kereskedelmi íulkapáso 
kát, melyeket a httgymakertészek 
rovására elkövetnek..

Görbe Imre az „Esti Újság“ 
kiküldöttjének mondotta el a kő­
vetkezőket, melyek élénken rávilá­
gítanak a makói viszonyokra, de 
halljuk magát Görbe uramat.

- Ha az uiral egészen eizár- 
kózatíanui beszélhetek — kezdette 
komolyan és méltósággal Görbe 
Imre — meg keil mondanom, 
hogy nekünk makóiaknak a hó­
szed zsidó a nagy bajunk. Hószed 
zsidónak nevezzük azokat, akik 
Oroszországból, meg Galíciából 
jönnek ide és teljesen tönkretesz­
nek bennünket. De nemcsak 
minket, hanem a magyar zsidókat 
is akiknek éppen annyit ártanak, 
mint nekünk.

- Ezek az emberek meghallot­
ták, hogy a makói hagynia miiyen 
jó, mennyire szeretik mindenütt a 
világon, idejöttek és ellepték a 
piacot, van belőlük vagy ö'száz 
család. A legfőbben évekig itt 
maradnak, akad, aki a honosságot 
is megszerzi, de a legtöbben csak 
rővidebb ideig dolgoznak, sőt 
van olyan is, aki idejön, hat hó­
napig kereskedik, aztán elmegy 
és soha többet nem látjuk. Csak 
amit okozott, a kért érezzük még 
azután is sokáig.

- Ugyancsak ezek az orosz és 
galicia zsidók rendszerint Orosz­
országba és Galíciába adták el a 
hagymát. Nem készpénzzel fizet­
nek, harminc napra kell adnunk 
az áru?. Mi elküldjük a hagymát, 
a harminc nap eltelik s 8a pénzt 
nem kapjuk. Hiába várunk, a pénz 
nem érkezik s mi kénytelenek 
volnánk pörölni. De aki egyszer 
megpróbálta, nem indít több pőrt 
Oroszországban. Először is itthon 
közjegyzőhöz, konzulhoz és még 
sz*z más hatóságokhoz kell sza­
ladni s az mind pénzbe kerül. A 
pör vitele is pénzbe kerül s a 
végén nem győzünk eddig élni, 
hogy kivárhassuk az ítéletet. Ez 
nap nap után előfordul, rengeteg 
kárt okoz a makói parasztságnak 
és mégis ez a kisebbik baj, a 
mely * hószedektől származik.

— Sokkal borzasztóbb az, ami! 
itt a piacon visznek véghez. VUa 
mennyien egyetértésben vaun *k 
és ilyen módon mindig ők hatá 
rozzáa el, milyen legyen ah-g m» 
ári. Megái api ollus hitelesen, 
hogy igy dolgozna-í.

- Ősszel, amikor a parasztság 
behordja a hagyma!, a hószedek 
levelet írnak a külföldi megbízóik­
nak, hogy nagyon sok a hagyma, 
néhány hét múlva sokkal olcsóbb 
lesz, egyelőre ne jöjjenek és ne 
adjanak megbízást sem ügynökeik­
nek a vásárlásra, A célt elérik: 
egy lélek nem jön, hogy meg­
kérdezze, mi a hagyma ára.

- A gazdagabbak és akik már 
tudják ezt a játékot, nyűgöd an 
várnak, de nem várhat az az ezer 
és ezer szegény termelő, akinek 
égetően kell a garas, akit zaklat­
nak a haszonbérért, meg az év 
közben felgyűlt adósság miatt és I 
aki maga megy kínálni a portéká í 
iát. Akár a bőszedhez megy, akár 
máshoz, e hagymáért nem kap 
többet mázsánként két-három ; oro 
nánái, it hogyan lehet becsapni. 
Az olcsó árnak hire fut és néhány 
hét n át megmarad ez a gyilkos 
ár. Ezaistt rengeteg hagyma kerül
s raktár, kba s a mikor a hószrdak 
így ellátták magukat, kezdődik a 
játék másik fele.

- Egyszerre csak megjelennek 
a hagymapiacon, ölen hatan járják 
a vásárteret és nagy zajjil, fő! 
tűnőén szedegetik a hagymát. Eilől 
is, attól is \esznek cgy-egy keve­
set és alku nélkül megadnak min­
den árat. Egy nap alatt fölverik a 
három koronás ára! liz tizenöt 
koronára : ez az az idő, a mikor 
a raktáraikban összegyűjtött o!c>ó 
;>rut méregdrágán tovább adja?. 
Es ezt a játékot évenkint tízszer 
is megcsinálják .. .

Edéiig a Görbe Imre nyilatko­
zata. Hogy miként lehetne segíteni 
ezen a bajon az is meg van Írva 
ebbe az újságba, csakhogy ezt a 
„Makói Független Újság" már 
jóval előbb megírta s múlhatatlanul 
szükségesnek hangoztatta. Az egye­
düli segítési mód a makói hagyma 
Lloyd megteremtése.

A Hagyma-Hoyd célja körül­
belül az volna, a mi a tőzsdebiró- 
ságé: minden vitás ügyben dön­
tene. Megállapítaná a hagyma 
minőségét és az egyes ügyietek 
tisztességes voltát is ellenőrizné, 
mert a tanyai parasztok között 
bizony igen so'< az olyan, aki nem 
ért az üzlet ravasz fogásaihoz és 
akit a tág lelkiismeretű ügynök 
tetszése szerint fosztogathat.

A hagyma Lloyd amolyan vá­
lasztott bíróság volna amelyben 
termelők és kereskedők egyesül­
nének becsületes érdekeik védel­

mére. Az egyesülésnek *több érté­
ket és erőt pedig az adna, hogy 
a város magisztrátusának és az 
egyéb hatóságoknak a képviselői 
is benne volnának az uj testület­
ben.

NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Naptáj december 20 Szombat Róm 
kath Teofil vt. Protestáns Taoflt Gö­
rög orosz december 7 Ambrus ea. 
Nap kel 7 óra 46 perckor nyugsaik 
4 Óra 08 perkor.

ldőjoslás. A budapesti moeorologiai 
jelentése szer nt a következő : Hideg 
idő várható, e vétve havazással. Siir- 
gönyprognózis: Hideg elvétve csapa­
dék, Deli hőmérséklet 2 0 C.

— Balthazár püspök beteg. A 
napi saj ő már megemlékezett arról, 
hogy Balthízár Dezső református 
püspök napokkal ezelőtt difieritisz- 
oen megbetegedett. Mint Debrecen­
ből jelentik a püspök betegsége 
tegnap sksrláttH és veselobbal 
komplikálódoit. A difteritisznek 
ilyen komp ikálődísa gyermekek 
néi igen gyakori és veszedelmes. 
A tapasztalat azt igacolja, hogy 
felnőtteknél, bár « legritkább az 
ilyen eset, de annál veszedelme 
Söbb. Balthazár püspök állapota is 
igen suyos.

- Kinevezés M rkovics Manó 
dr. főispán ma Boros Izsó megyei 
iktatót vármegyei irodaigazgatóvá 
nevezte ki. A főispán kinevezése 
egy minden tekintetben érdemes 
tisztviselő: árt Boros Izsóban, ki 
hosszú idő óta szorgalom na) és 
becsüietesseggd látta el hivatalát 
a megyén.

- fl békéscsabai mandátum. Bé­
késcsabáéi jelentik, hogy a 
parasz'párt mai ülésén Vázsonyi 
Vilmos késviselő ajánlatára egy 
hnngulag Purjeszí Lajost, a „Világ 
fe.elős szerkesztőjét“ s a Buda 
pesti . Újságírók Egyesületének 
főtitkárát jelölte. A Szemere Mik­
lós jelöléséről szótő hir teljesen 
alaptalan. A munkapárt jelöltje 
Beliczey Géza földbirtokos. Más 
helyi jíiölt nincs. Mint értesü ünk 
Perjész L,jos a jelölést párton- 
ki.üli ellenzéki programmal elfo­
gadta s támogatására már holnap 
reggel több ellenzéki képviselő 
érkezik x kerületbe. Szombaton 
lemegy Csabára Vázsonyi Vilmos 
is, Káro'yi Mihály gráf pedig vagy 
személyes, agilációval támogatja 
Purjesz jelöltségét, vagy pedig 
elhárithatathn akadályoztatás ese­
tén levélben fogja felkérni a csa- 
üsi kerület függetlenségi választóit, 
hogy Purjeszí, mint az egyesült füg­
getlenségi párt jelöltjét, minden ere­
jű,kel támogassák. Ennek ■ jelölés, 
nek ma, amikor a kormány reak­
ciós izü javaslatát tárgyalja a Ház 
kétszeres a jelentősége, mert 
Purjesz Lajos a hírlapírók erkölcsi 
testületének exponált vezérembere 
s igy a csabai parasztpárt jelölé­
sével szinte tüntet azzal, hogy a 
közvélemény, ha szabadon nyilat- 
kozhaíik meg, elismeréssel adózik 
a stjtó munkásainak.

— A munkásbiz! ositó reformja 
ügyében Csaaádvármegye törvény­
hatósága felirt a miniszterhez, a 
miniszter ma vákszolt a feliratra 
s több általános értelmű frázis 
keretében azt izente a vármegyé­
nek, hogy a munkásbizlositó re­
form tervezetén dolgoznak a mi­
nisztériumban s legközelebb tető 
alá kerül ez a munka is, hogy

1
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milyen lesz s mennyire fogj» 
mentesíteni az iparotokat »«» 
rettenetes, sőt elviselhetetlen mwt- 
kásbizlositási járuléktól, azt még 
talán a miniszter se India, deszért 
igenis megígérte, mert mi kőny- 
nyebb, mint egy miniszteri Ígéret.

- Anyakönyvi hirek. Elhaltak: 
Szabó Péter 86 éves, Martonoai 
Rozália Igaz Istvánná 73 éves. B 
Szűcs Sámuel 10 hónapos, Igaz 
János 73 éves korában.

— Talált tárgyak a rendőrségen. 
Makóváros rendőrkapitányi hiva­
talánál kisebb mennyiségű talált 
pénzt, két libát és néhány szál 
deszkát őriznek, melyeket igazolt 
tulajdonosaik a 8 nap alatt a hiva­
talos órák idejében vehetnek át.

- Legfinomabb, elszakíthatatlan 
íranczia „Mimi“ férfi gmnrni óvszer 
l tuczat 2 korona 50 fillér, 2 tu- 
czat 4 korona 50 fillér, 3 tuczat 6 
korona. Portó 30 fillér.

„Hez“, Budapest, Vili. Köfaragó- 
Btcza 7. Diszkréi szétküldés.

A MAKÓI PIACRÓL.
Erősen drágul a hagyma.

Nemesük az időjárás szilárdult 
ma. meg, hanem a hagymaárak is, 
amire bizony nagyon elkészültek 
úgy a kereskedők mint a hagyma­
kertészek, mert a kertészek megint 
tartózkodók s nem igen adják az 
árujokat.

A gabonapiac is meglehetősen 
szilárd volt. A búza métermázsájá­
ért Makón 20 koronát, Budapesten 
22 koronát fizettek.

Amit előre megjósoltunk az be­
következett. A kukoricauzsora a 
legszemteíenebb módon felütötte 
fejét a makói piacon. Ma már 13 
koronát is tizeitek a kukorica 
métermázsájáért, holott Budapesten 
11 korona 50 fillér volt a kukorica 
métermázsaj*. A hatóságnak talán 
mégsem volna szabad közömbösen 
nézni 4 martói fogyasztó közönség 
ilyetén kiuzsorázását s valami mó­
dot kéne í látni a közönség érde­
keinek megvédésére s az uzsora 
letörésére.

A hagymapiacon meglehetős 
élénkség uralkodott, A vöröshagyma 
métermázsöjáért 9 koronát sőt itt olt 
10 Koronát Is fizettek. A fokhagy­
ma métennázsájáéri 50 koronát, a 
dughagvináért pedig 30 korona 
fizettek.

Z Vasárnap este 10 órakor

tombola-estély 
a Korona kivéházban.
öyitnyörü szép és rendkívül értékes 
nyereménytárgyak lesznek kisorsolva.

Purcsi Károly ImívmeiifB!.

Sürgős figyelmeztetés!
Ha il atszer, pipe eszappaii, kozmetikai, 
arc- ésjizápolási, háztartási, hajápolási 
és áitalálóan mindenféle a kosmetikába 
vágó cikkeit a leg jobból a legjobbakat 
olcsooban a iegolcsóbbnál akarja oeszerez- 
ni, úgy kérje a harmadik kiadásban most 
megjelent „ILLATSZER ÉS HÁZTARTÁSI 
ÉRTESÍTŐNKET“ melyet ingyen és bér­

mentve küld :
Ulf“ illatszer- és háztartási cikkek 

„Ilii SJszaküzlotc nagyban és kicsinyben 
Budapest, Vili., Kőfaragó-utca 7 sz.

* ->
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Leforrázott szerető. IROPALOM
Bosszút állt rajta, mert elhagyta.

A megcsalt és hütelenüt elha­
gyott szerelmesek fegyvertárában 
nem az utolsó helyen szerepel a 
bosszú, amelynek különös válfajai 
vannak. Rendszerint vitriollal dől 
goznak ezek a szomorú, szeren­
csétlen teremtések. Azonban nem 
mindenki tudja megszerezni ezt a 
maró folyadékot. S uhogyi Mária 
nyíregyházi cselédlány például 
forró vizet használt viiriol helyett. 
Lehet, hogy Így is eredményes 
munkát végzett.

Szuhogyi Máriának már hóna­
pok óta udvarolt Feledi Gáspár. 
Nap nap után ellátogatott kedve­
séhez. — A legény — igy tapasztalta 
ezt Mária — az utubbiidöben elhide- 
gült. Nem jött minden nap és ha jött, 
— gyors m távozott. A leány ku 
tatni kezdte az okokat. Nem sokáig 
kellett keresni. Feledi egy másik 
leánynak tette a szépet, akinek há­
zasságot Ígért. A szegény, megcsalt 
leány bosszút esküdött a legény 
ellen.

Feledi Gáspár nemrégen tudatta 
Máriával, hogy vége köztük min­
dennek és nem megy többe hozzá. 
A leány végképpen elkeseredett. 
Megüzente Feledinek, hogy még 
legalább egyszer menjen el hozzá 
bucsuzás miatt. Feledi - ezt soha 
el nem feledi - elment. Tegnap 
esle kopogtatott be a le ínyhoz, 
aki azonban a sarokból lesta a 
fiút. Mikor a csalt* ember a kony­
hában volt, akkor Smhogyi Mária 
eiőugrott rejtekhelyéből és egy 
fazék forró vizet zúdított a legény 
arcába, azután elfutott.

Feledi Gáspár oly súlyos égési 
sebeket szenvedett, hogy felgyógyu­
lásához nincs remény!

Borzalmas vasalás.
Mikor a gyermekeket magukra 

hagyják.
A szülők által magukra hagyott 

gyermekek már sok és nagy ka­
tasztrófának voltak okozói. Minden­
nek dacára az emberiség nem okul 
•^mindennap olvasható s rémes ess 
ményeken, gyermekeiket rmgukr* 
hagyják, kik minden felügyelet 
nélkül a legborzalmasabb dolgo­
kat köveiik el.

Ilyen esetről értesít most bennün 
ke? fehérvári levelezőnk a kövei’ 
kenőkben:

A gyermekész kiciinységének 
és a szülői gondatlanságnak páro' 
sulásából folyőlag rémes eset tör­
tént Bicskén.

Folyó hó 16-án reggel Komlós 
Imréné vasalta ruhaneműit s köz­
ben ki kellett mennie a sertéseket 
etetni. A vasalót a lüzhalyre tette.

Alig hogy kiment, borzalmas 
gyermekkiáltást hallott a szobából. 
Rosszat sejtve, visszament, hol a 
legnagyobb rémületére látta, hogy 
6 éves Gyula fia másféléves kis 
őccsén annak ingét vasalta s igy 
a kis gyermek mellét és hasát 
összeégette. Az anya kétségbe 
esetten szabadította meg a testvéri 
szeretet ilyetén nyilvánulásától kis 
fiát. Az égési sebek su-vosak, élet- 
veszélyesek. A kis Szijjáríó Kom­
lós Gyula igy akarta kis öccsét 
széppé lenni, ami igen könnyen 
életébe kerülhet testvérkéjének.

A kis gyermek égési sebei oly 
súlyosak, hogy felgyógyulásához 
nem fűznek reményi az orvosok.

A nyugat. Ignotus, Ady Endre és 
Fenyő Miksa szerkesztésében meg­
jelenő szüplrodalmi folyóirat 1913. 
évi december hó 16 i 24 ik száma 
a következő igen érdekes tartalom­
mal jelent meg ! Tartalom : Babits 
Mihi'y : A Gólyakalifa (Regény,) 
N«gy Zoltán : A Szépséghez (Vers.) 
Schöpflin Aladár: Rudnyánszky 
G u!a. Biross László! Lsvél egy 
orvoslanárhoz Oltó királyról Kaff­
ka Margit : Ünnep előtt (Novella.) 
Ady Endre : Hatvány Lajos prob­
lémája. Tersánszky Józsi Jenő : 
Verseit. Laczhó Géza : Német 
maszlag törők áfium (Regény. Vége.) 
Ady Endre : Élet helyett órák 
(Vers.) Mű-nelléílet : Berény Ró­
bert rajza. Figyelő : Bródy Miksa : 
Biró Lsjos: Az utolsó csók. Ba­
bits Mihály : A híresek. Nagy La­
jos : N -das Sándor. Éjjeli muzsius. 
Füst Miián : Jászay-Horváth Ele 
mér : Gyöngyök és xőnnvek. Sza­
bó Ervin: Két regényről. Bálint 
Aladár : Zic ty Mihály erotikusraj 
zá. Bálint Aladár : Az Ernst-mu- 
zeum csoportos kiállítása. Bálint 
Aladár : Thamán Szigeti Sin trió 
második hangversenye. Moly Ta 
má : Karl Kraus. Bőlőni György : 
Berény Róberí rajza. Ignotus: Finis 
Hungatie. Szerkesztőség és kiadó- 
hivatal : IX., Lónyay-utca 18 Elő 
fizetési ára : Egy évre 24 k. félév­
re 12 k. egyes szám ars 1 k. 20 
fill. M-' gjelenik minden hónap 1-én 
és 16 án. Mu atványszámot ki/á- 
mlra díjtalanul küld a kiadóhi 
vatal.

JÓIK-----------------------------
Wtij MOZGÓKÉP színház.

Szombaton, december 20-án este 8 
órakor és vasárnap, 21 -6n délután 4 

és este d órakor

Büvössíemü Bajadér
Művész-regény 3 felvonásban.

Móris erkélyén.
Kacagtató.

A vidra.
Természeti felvétel.

Rajos csoport.
Cirkuszi attrakció.

A hlis fekhely
Komikus.

Tisztelettel

AZ IGAZGATÓSÁG.

AAAAAAAAÁAAAÁ

Tánctanitási felhívás.
Az Érdeky tánciskolában a téli 
tánctanfolyam 1914 évi január 

hó l én megkezdődik.

Ezúton értesiltelnek az igen tisz­
telt szülök és n tánckedvelő ifjú­
ság, hogy e/ett a tánctanfolyamon 
az eddigi táncokon kívül * le j* 
újabb táncok is, mint Boston, Twoo 
Steep (tustep) taníttatni fognak. 

Biiratkozni már lehel.
▼▼▼▼▼*▼▼▼▼▼▼▼

RE<5ÉN y.

fn viliim leilelaa.
(241)

44. fejezel.
Az eatrom.

- Ismétlem, mondá elfojtott ha­
raggal, egyetlen szót sem arról, 
a mi itt történt, még férjének sem, 
megértette : még férjének sem, kü 
lönben leánya halott 1

- Nyomorult! susogta Boriska 
mily megvetéssel s tetőíő! talpig 
végigmérte a távozó halottrablót.

45. fejezet.
A férj gyanúja.

A Svábhegyen báró Bodor Ge­
deon császári királyi huszárkapi­
tány volt a Pélsyék villás tomszt-d ■ 
jfi, A kapitány felesége; séta köz­
ben megismersedeü Pétsynével s 
az asszonyok révért u férfiak is 
ősszebaratkoztak.

A huszárkapitány igen müveit és 
szeretetreméltó ember volt.

Sokat utazott, sokat látott, hal­
lott ; de sokat olvasott is. 3 igy 
az ő társaságában kellemes volt 
lenni.

Pétsy Dénes őszinte barátságot 
táplált a kapitány iránt és ez ipar­
kodott jó barátja lenni annak a 
szerencsétlen gazdag embernek, ki 
elrabolt leánya miatt folyton foly­
vást busái, kinek e szerencséden- 
ság folytán a felesége is eszelős 
volt.

Boriska gyógyulásán tehát őszin 
ián örvendett a báró B dór csa­
lád. A báróná maga iparkodott 
B riskáí szórakoztatni, s napról- 
napra nagyobb őröm fogta el, mi 
dón Boriska arczát újra élénkülni, 
pirosodni látta.

Szóval báró Bodorék napos ven 
dégek voltak Pétsyéknéi és viszont

Ugyanazon a n-pon, melyen. 
Korbiy csalárd módon Boriskával 
a „Hotel Garni“ ba kocsizott, bá 
ró Bodor huszárkapitány a koro- 
naiierczeg-utczában találkozott Pét- 
sy Dénessel.

-- Hová, hová ? kérdi a kapi­
tány már messziről s barát:-, „osan 
keret nyújtott Dénesnek.

Dénes melegen megszorította 
igaz barálja jobbját.

IV. évfolyam. 3

- Haza megyek, kedves Gids, 
felelte Dénes. Dolgaimat elvégez-, 
tem s megint a kis feleségé lehe­
tek. Te még nemi jössz ?

- Még nem, a kaszárnyában 
délatán is dolgom lesz s ma 6; 
„Vadiszkürt"-ben ebédelek. Sze? 
retném, ha velem tartanál.

— Boriska vár és tudod, milye­
nek az asszonynak 1

- Tudom. Különösen akkor 
neheztelnek, ha ebédre várják az 
embert és elmaradunk. Most az 
egyszer azonban vedd magadra a 
kis feleség durcásságát, mind a 
kettőtök érdekében óhajtanék ne­
ked valamit mondani.

— No, no, még megijesztesz! 
mondá Dines tréfásan.

- Velem tartasz ?
- Ha érdekemben történik, nem 

ulasiihatom vissza legjobb bará­
tom meghívását.

Pétsy Dénes és báró Bodor Gi- 
da igy -.erűitek együvé a „Va­
dászkon“ vendéglő egyik fülkéjébe.

-• No-, mit akarsz mondani ? 
kérdé Pétsy, miután a fülkében he­
lyet foglaltak.

— Mindennek előli azt kérde­
zem tői d, igaz barátodnak tar­
tasz-e ?

(Fo'yl. köv.)

ÉPÍTŐ ÉS KŐMŰVES MESTERI 
VIZSGÁT LETENNI SZÁNDÉ­
KOZÓK FIGYELMÉBE.

Az uj ipartörvény úgy az épitő- 
meskri mi-rt a kőművesmestert 
ökle-'él megsz -rzése és jogosult­
sága körül fontosabb újítást hoz 
he. E célból, valamint a téli hó­
napokra v-ló tekintet'el elhatároz­
tam, hogy úgy a budapesti építő­
mesteri mint barme y helyen le­
teendő kőmüvesmesteri vizsgára, 
valamint az építőmesteri vizsgával 
esetleg kapcsolatos elővizsgára ké­
szítek elő

E őkészitésem alapossága és a 
jelöltek törekvése mellett tanfolya­
mom kizárólagos sikerre vezet.

Vidékieknek min ien körülmény 
t< kintetbe vételével igen k, dvezö. 
A jelentkezések száméra ős a ren 
delftezé-re álló tanú mányi idő 
rö"i isége folytán minden jelöltnek 
érdekében ál! a mielőbbi jelentke­
zés, mivégből e tárgyban a nap 
bármely szakában órtekezh-tni 
alulírottnál. Lovélbeli megkere­
sésre azonnal vála zol.
DR REGDOM ISTVÁN ÉPÍTÉSZ

SZEGED, Jókai-utca 12.

Mindenki muzsikálhat
WAGNER „HANGSZER-KIRÁLY-
különleges elsőrendű hangszereivel 
BUDAPEST, JÓZSEF-KÖRUT 5. (Telefon) 
Varázshegedü, felszereléssel 6 korona. 
Csodaréztrombita, erős rézből 6 kor. 
Harmonika, táncz részére 10 korona. 
Varázsfuvola, ajándékkal 4 korona. 
Óriási beszélőgép, kottákkal 40 kor

Javítási szakműhelyek
A milánói, párisi és londoni kiállításon 
aranyéremmel es órdemkereszttel ki­
tüntetve. Fényképes árjegyzék ingyen. 
Óvás! Ügyeljen a „WAGNER“ névre 

és a 15-ös házszámra.

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA

Hagymaföld és herének való
vv első rendű alkalmas földek ▼▼ 
Ja kaphatók Iritz Miksánál. 2?
▼vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvv"
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◄ ►
3 Zeitler Rudolf és társai gőzmalom ►
4 és jéggyár részvénytársaság Bakó. ►
◄ _______ - ►

◄ Ajánlja elsőrendű minőségű lisztjeit, korpát, der- ► 
<4 cét, magdarát, tengeri darát es kását, valamint ^

< fűszereket a legolcsóbb napi árakon. ►

í Detailelárusitás malmi üzletben, színházzal ► 
4 szemben. Ott Károllyal szemben es a I akarek ► 
4 épületben levő üzletekben. £
-4 Vámörlés es csere a legjutányosabban eszKözöltetik. ^

II_______________ —----------------------— 11

_ . , iÄ ‘iAí* I Tisztelettel értesítjük a nb. közönséget, hogyFontos értOSltéS 1 illatszer 6s háztartási üzletünket a folytonosanÍm”».d6 f.rg.l.m .kmlí-y-alan ,.b..,o»U.«
mesenmegnagyob gndäDBSt, Vili., KÖfaragÓ-U. 7. SZ. HIS,
Ä* „SfS—i “.htokba vtg6 irtnybot lo.kbbt. .. . I.g-

hífogástolanabbul elégrthobbnk ^ b. pMo-
F uve em í minden tekintetben valóra váltotta, amit mi viszont1 'yJu,u , gftsavai mmu ezentúl minden hónapban
méltóképen honorálni akarunk, el ’ Ky , .. , Minthogy ezen
«ny innv?n bevásárlási napot rendezünk, ingyen nap tói

StotLfÄiwÄtokk6.. Vgyítl kívánatra bárhová lágy.» ». bármaMv. 
megküldünk. Ilar|||||||l[j|l || [ [" iHSlBttSl ÉS ItíllÜllÉSI tlítól SIüMfc

( ‘ 11 K Budapest, Vili, Kőfaragó utca 7. szám.
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értesítés. Saját termésű teliér és 
siller ix XX a a a

D
úgyszintén saját főzésűV v M , a* • 1 u —  —-------

TÖRKÖLY és SZILVA pálinkát, édes italokat és 
erős RUMOT teához literenként kimérve, házhoz 
szállítva olcsóért árusítom. BABANYAI JÁNOS,

Szegedi-utca.

rv.r A1
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Kitüntetést nyert, hitelesített

‘Ví iQlÓSUlyU tilEiBlÉllBQ
. -i‘i pon'os és erős, I00 kg. tói 750 kg.-ig.

T Minden fillet fiisie ai ilyen Ériéi.(’ ...

^ Rendkívüli feltűnést keltenek

Pártos E. és Társa ámhái
újonnan bevezetett árui, eddig nem létezett olcsó árai

Női hímzett ingek . . ■ •
Női háló kabátok • • • •
Női háló ingek . • • • •
Női nadrágok schifionbol . .
Női nadrágok pargetból . .
Díszes párnák...................
Schiffen alsók...................
Blúzuk, aljak, pongyolák, reform ruhák - k°ks‘[™^> 
leány ruhák, leány es nui felöltük, női kalapos, 

eredeti párisi modellek.
Gyászárukban állandóan nagy választék! 
Valódi szőrme gallérok, muffok kizárólagos raktára
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Fölülmúlja az eddig létező összes
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HALÁSZ Á öéptaktárában Makó, Kossuth utca, II. szám-

Tévedés elkerülése miatt a n. 
é. közönség tudomására adom, 
hogy a Próféta vendéglőben min­

den változatlanul vau és rendelkezésére áll a n é. 
közönségnek A társadalmi körnek külön szoba áll rendelkezésre 
Közönségük. ,RITZ SÁMUEL özv. CÉG.

Értesítés.

értés perzselésre száraz szalma, apró= 
jószágnak és soványdisznónak kifőzött 

törköly a legolcsóbb árban kapható 
mtr IRITZ SÁMUEL özv. CÉGNÉL.

kölnivíz,

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz
csakis ez a valódi

kőiniviz =pouder és Kölni viz=szap pan.
Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni
Kölnivíz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és v"16*’ ^
sokszor utánzóit JOHANN MARIA PIRIN! Gegenüber dem Rudo fsp atz. Akkor s ^
elfogadni helytelen és utánzóit kölnivizet, kölnlvlz-poudert és kölnivíz-szappant h 
jelzett eredeti készítmény nem volna kaphaó az ön lakhelyén, mert a g

magyarország képviselete : „ ho1

HOLCÍIR mii ZQLÍÁN, Budapest, Vili. kér. Szioelvári-u. 16. sí.
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Nyomatott a „Makói FQKKeíiea Ujsäg“ villanyerőre berendezett mtintézelében Makón.


